编辑:孙健|美编:沈长余

北京田径世锦赛缺阵名将大盘点



铅球女王亚当斯

翻开瓦莱丽·亚当斯的履历表,你会发现这位来自新西兰的女子铅球选手简直"霸道"到了令人发指的程度。连续两届奥运会冠军、连续四届世锦赛冠军、三届室内田径锦标赛冠军、三届英联邦运动会冠军、两届洲际杯冠军、三届世界田径总决赛冠军……2005年开始在成年比赛中崭露头角之后,亚当斯几乎赢得了参加的所有世界大赛的冠军,偶有失手也是屈居亚军。2014年她被国际田联评为年度最佳女运动员。

不过进入2015赛季,现年30岁的亚当斯开始受到伤病的困扰,本赛季仅出场四次,最好成绩18米79,距离其21米24的个人最好成绩相去甚远。低迷的状态也让亚当斯最终决定放弃本次世锦赛。

巨人阴影下的布雷克

说起牙买加的短跑飞人,人们首先想到的肯定是 笑傲江湖的"闪电"博尔特,以及昔日的世界纪录保持 者鲍威尔。很少会有人记得,牙买加还有一个百米飞 人叫约翰·布雷克,他是博尔特的小师弟,个人最好成 绩9秒69。

2011年的大邱世锦赛上,在博尔特抢跑被罚下的情况下,布雷克也曾赢得过男子百米的世界冠军;在2012年伦敦奥运会上,博尔特称霸百米赛道时,布雷克也曾获得银牌。然而,继缺席上届莫斯科世锦赛之后,布雷克这次又没能出现在北京世锦赛牙买加队的大名单中。

药瓶里的竞走"全满贯"

2012年伦敦奥运会上,当俄罗斯选手拉什马诺娃以破世界纪录的成绩获得女子20公里竞走金牌时,整个国际田坛为之震惊。这个被称为俄罗斯"竞走女王"的姑娘在15个月内实现了奥运会冠军、世锦赛冠军、世界杯冠军和世界纪录拥有者的超级大满贯。

2014年,就在众人认为世界女子竞走将迎来"拉什马诺娃时代"的时候,她在当年7月因兴奋剂检查呈阳性被禁赛两年。今年3月俄罗斯田协又爆出消息,拉什马诺娃因为还在兴奋剂禁赛期内就参加比赛,禁赛期将被追加,非常有可能无缘2016年里约奥运会。

"玻璃飞人"桐生祥秀

现年19岁的桐生祥秀是日本短跑界的希望之星, 2013年,还是高中生的桐生祥秀就跑出了10秒01的个 人最好成绩。今年3月,他又在超风速的情况下跑出了 惊人的9秒87,被中国短跑界视为中国队在亚洲赛场 上的最有威胁对手之一。不过除了在2014年的世青赛获得铜牌之外,桐生祥秀很少在国际和洲际大赛中有出色成绩,原因就是他虽然年纪轻轻却伤病不断。

今年5月桐生祥秀在训练中受伤,被确诊为右大腿后部筋肉肌腱损伤,至少需要治疗6周才能恢复训练。他因此不得不放弃参加日本全国锦标赛暨世锦赛选拔赛,失去参加北京世锦赛的参赛资格。

竞走"常青树"迪尼兹

37岁的法国竞走老将迪尼兹已经参加过5届世锦赛,最好成绩是2007年大阪世锦赛上的银牌。尽管在国际赛场上不温不火,但是在欧洲,迪尼兹是三届欧洲田径锦标赛男子50公里的冠军得主,并且在去年打破了该项目的世界纪录。今年3月他还打破了男子20公里竞走的世界纪录,尽管很快这一纪录就被日本人铃木雄介再次刷新。

上个月迪尼兹对外宣布因为腹股沟韧带有持续疼痛的情况而不得不接受手术,以保住其参加2016年里约奥运会的机会,这一决定也意味着迪尼兹将无法参加北京的田径世锦赛。

铁饼"霸主"哈廷

同样因为伤病困扰而无缘本届世锦赛的还有德国男子铁饼名将罗伯特·哈廷。30岁的哈廷是此前三届世锦赛该项目的冠军、伦敦奥运会金牌得主,在男子铁饼项目中已称霸多年。

不过进入2015赛季哈廷因为十字韧带有伤始终无 法参赛,虽然作为卫冕冠军有使用外卡参赛的机会, 但最终哈廷选择放弃比赛。

值得一提的是,哈廷的弟弟克里斯托弗·哈廷此 次将代表德国队参加男子铁饼的比赛,目前他的赛季 最好成绩在世界上排名第三,非常有希望向金牌发起 地击

短跨新生代奥尔特加

出生在古巴的24岁跨栏选手奥尔特加并没有太多在国际大赛上显山露水的时刻,最拿得出手的战绩无非是伦敦奥运会上的第六名。不过在本赛季奥尔特加进步明显,不仅职业生涯首次闯入13秒大关,12秒94的成绩还在本赛季排名世界第一,同时他也是本赛季钻石联赛该项目总冠军的有力竞争者。

不过奥尔特加并不会参加此次北京田径世锦赛,原因是他早在2013年就与古巴田协关系闹僵,只身前往西班牙定居并继续训练参赛。今年7月刚获得西班牙国籍,身份尴尬的他既不能代表西班牙出战,也无法身披古巴战袍,只能将希望寄托在明年的里约奥运会上。

邓肯获年度"最佳队友"

据新华社华盛顿8月19日体育专电(记者李博闻)圣安东尼奥马刺队大前锋邓肯19日获得了由美职篮联盟球员选出的"最佳队友"称号。

这一荣誉的标准基于无私的球风、场上场下的领导力、精神领袖和榜样作用,以及对于球队的忠诚和奉献。

美职篮近 300 名球员进行了匿名投票,邓肯以 1494 分毫无争议地获得第一,第二是灰熊队的老将文斯·卡特(818 分),第三名是老鹰队的埃尔顿·布兰登

(707分)。

"大家投票选择了我,这个奖项变得十分特别,当 听到这个消息时,我特别激动,也非常荣幸,"邓肯说。

15次人选美职篮全明星的邓肯在联盟已经打拼了18个赛季,马刺的五次总冠军和季后赛征程都少不了这位功勋老臣的贡献。

上赛季年度"最佳队友"的奖项颁给了迈阿密热 火队的巴蒂尔,上上赛季这一殊荣则归属洛杉矶快船 队的比卢普斯。

女排世界杯 将成新科技"试验田"

据新华社日本松本8月20日体育专电(记者王镜宇、刘天)2015年女排世界杯赛即将在日本打响,这次比赛的一大特点是新科技的应用,从鹰眼挑战到暂停、换人、出场名单的提交,都将由双方的教练通过电子化手段完成。

自从国际排联开始引入鹰眼挑战之后,主教练举手比划相机的姿势常常出现在电视镜头中。不过,这次世界杯赛将会不一样。遇到类似的需求,教练们只要点一下手中的电子屏就可以了。

记者 20 日下午在松本县综合体育馆看到,工作人员们正在进行相关测试。教练们将使用的小电子屏跟 IPAD MINI 大小差不多,手持操作比较方便。根据国际排联的最新规定,在本届世界杯期间,如果主教练需要暂停、换人或者进行鹰眼挑战,都可以通过触摸屏完成。在教练们触屏的同时,信息就会通过无线网络即时传输到裁判、技术台官员、电视转播监控人员等面前的显示屏和手提电脑上。

在鹰眼挑战方面,本次世界杯所允许挑战的项目 比以往更全,总共包括了8项,有界内界外、触网、发 球踩线、后排进攻踩线、过网击球、打手出界等重要项 目都包括在内。

在以往的比赛中,教练经常在比划完挑战鹰眼的动作后还要比划挑战什么内容,教练和裁判之间的"误会"也常常发生。采用电子化系统之后,教练们不用再那么劳神费力,只要在电子屏上进行选择即可。

不过,由于这套新的电子系统是首次在世界杯这样的大赛中使用,此前也没怎么试用过,能否顺利运行还有待观察。负责松本赛区赛事运转工作的国际排联技术官员就担心,如果一旦场馆的无线网络出现问题,或者网络卡壳了,那就会比较麻烦。为了以防万一,他们还是让组委会准备了传统的换人牌。

足协杯 鲁能舜天晋级

据新华社北京 8 月 19 日体育专电 19 日,2015 中国足协杯四分之一决赛拉开大幕。在"申城德比" 中,申花 8:7(5:4)战胜上港晋级,将迎战同样靠点球 大战淘汰贵州人和的中甲球队北京北控。卫冕冠军 山东鲁能在河南建业的魔鬼主场依靠点球大战胜利 笑到最后,将在半决赛中迎战江苏舜天。

在上海虹口进行的德比战中,申花和上港打出了 高质量的比赛,每一个进球都堪称精彩。上半场比 赛,莫雷诺、王赟分别为申花建功,武磊则依靠个人 能力帮助上洪振回一球 坐场结束由花2·1.395年

後,吴宙佑、工员分别为甲化建切,武韶则依非个人能力帮助上港扳回一球,半场结束申花2:1领先。 易边再战,吉安用一记头球为上港将比分扳平。 虽然登巴·巴在第70分钟打进一粒精彩的倒钩进球,但孔卡在第87分钟利用前场任意球直接破门,最后时刻将比分扳成3:3平。

在点球大战中,申花五人全部罚进,上港这边吕文君罚出的点球被申花门将耿晓峰扑出。最终申花点球5:4胜出,以总比分8:7淘汰上港,晋级足协杯四强。

甲花的半决赛对手是北京北控。后者同样在主场依靠点球大战胜出,5:3淘汰贵州人和晋级。双方历经90分钟鏖战互交白卷,点球大战中,发挥更为稳定的北控五球全部罚进,而贵州人和外援尤里的罚球击中横梁弹出,遗憾败北。北京北控也成为足协杯四强中唯一的中甲球队。

在另外一场足协杯比赛中,卫冕冠军山东鲁能做客河南建业的"魔鬼主场"。河南建业依靠外援的进球,1:0领先进入半场休息。鲁能则在比赛最后关头迎来爆发,第85分的一粒进球顽强地将比分扳成1:1平。90分钟战罢,双方只能进入点球大战。

依靠立柱的帮忙和门将王大雷的神勇,鲁能在点球大战中4:2胜出,总比分5:3淘汰对手,取得足协杯四强的一个席位。

鲁能半决赛的对手将是中超球队江苏舜天,后者 在四分之一决赛中做客新疆,对阵中甲球队新疆达 坂城。这支新疆球队曾先后淘汰了广州恒大和天津 泰达,也是本届足协杯令人利日相看的黑马。

泰达,也是本届足协杯令人刮目相看的黑马。 江苏舜天实力占优,上半场发起了对新疆队的围攻,并在40分钟时间内就确立了3:0的领先优势。 虽然新疆队在上半场临近结束前扳回一球,但下半场防守稳健的江苏舜天没有给新疆队任何机会。最终,江苏舜天客场3:1轻取新疆达坂城,成为足协杯四分之一决赛中唯一在90分钟时间内解决战斗的球

足协杯半决赛将采取主客场制,首回合比赛将于9月30日在鲁能和北控的主场进行。